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Maremarnueckas pasMUHKa

1. CTOpOHBI IPSIMOYTOJIbHUKA 4> ¢y U 3 CM CTopoHa
PaBHOCTOPOHHEIO TPEYTrOJbHUKA deHa 5—CM Yeun nepumeTtp
MeHbIIle U Ha CKOJIbKO?

P=(a+b)* 2 (4%-{— 3%)*2=((4+3)+ (§+§))*2=8*2=16cm—

P =3 »x 3 nepuMeTp NPAMOVIOIEHHKA

2. BeSE2 .. A7 3 .
—_ %3 = * = — % —= 1/ CM— ICpHMeET
3 3 < Wi 3 .3 P

PaBHOCTO POHHEET0 TPEYTObHHKS

2. CKOpOCTb JIOJKH 110 TeYeHHI0 peKH paBHa 18 kM /4. CKOpoCTb
Te4eHHs PeKU B 3 pa3a MeHbIlle COOCTBEHHON CKOPOCTH JIOAKH.
HanguTte CKOpOCTBb JIOJKHU IPOTUB TEYEHUS PEKH.

Vo TSUSHO,. Vs, + Vm.m V =18:3=6 xM/q

AT P TIRAA

Vipstiaseaie = Voo~ Vo pici V pons sevem, 5 18 —6 = 12 xv'a

BxoxaeHue B TEMY YPOKa 1 co3gaHune yCJ'IOBVII7I 471 OCO3HAaHHOIo BOCNPUATUA HOBOIro Mmartepuara.



OOcyxaaeM JoMalllHee 3aJlaHue
YYEBHUK | Ne 952 Ny

1)(50* 40+ 30 *40) *2 + 30 * 50 = 7900 cM* — 0Oman

IJI0magb
2) 132 = 10 000 o
400 1 5 i i
1000 25 PITG 1 oonre O
1 7900
3) 7900 = 5 316 pyo.

4)(50* 40+ 50 * 30) * 2 + 40 * 30 = 8200 e

OteeT: 316 pyO. npHaeTCd 3aIUIaTHTD, 3aTPATHI OYAYT
OO0JIbIIe, TAK KaK 00Iag IUT0Iaab O0IbIIE.

BxoxaeHue B TEMY YPOKa 1 co3gaHune yCﬂOBMIZ 471 OCO3HAaHHOIo BOCNPUATUA HOBOIro Mmartepuara.



OOcyxaaeM JoMalllHee 3aJlaHue
YYEBHUK | Ne 955 S\

BxoxaeHue B TEMY YPOKa 1 co3gaHune yCﬂOBMIZ 471 OCO3HAaHHOIo BOCNPUATUA HOBOIro Mmartepuara.



J'Q: | | Ewe BV rmyoboKkon OPEBHOCTU Y
TS ] noaen Bo3HUKNAa
O Mpaeuno BbluncneHus obvema HeobxoaAMMOCTb B M3MEPEHUN
napannenenunega Konun4yecTBa pasnunyHbIX
QKaKue nCnoNb3yrwT eguHuUb!
obbemMa B MeTpuyeckon cucreme BELLECTB. Cbmque BelllecTBa 1
Mep XUOKOCTN MOXHO ObII10 MEPUTD,
—— HanorHsasa MMu cocyabl
[locTaBb Nnepen cobon onpeaeneHHon BMEeCTUMOCTH, T.

LEJ1b Ha 3TOM YPOKeE €. onpegendd nx KosfintdecTtBo Mo

LenenonaraHve



[loBTOpEHME

Q CooTHecuTe onnucaHne n nsobpaxkeHune:

A) ¥ MHOrorpasHuka 4 rpasy, BCE OHM HMeT OopMy TpeyroJbHHUEKA.

B) ¥ MpororpagEnkKa 6 rpasel, Bce OHM HMEIOT (ODMY KBaIparTa.

B) V muororpagEAKa 5 rpaHeit, oaHa wMeeT GOpMY HeTHIPEXVIrOMRHMKA, OCTANb-
HLI¢C —— TPCYTOALITHI(A.

) ¥V MHOroOrpaHauKs o rpaseit, 3 rpaamn uMeor QOpMY UPAMOYIOAbBHUKE, 2 pa-
HU — TPEeYroJbHHKA.

Oreer: | A B B r

BxoxaeHue B TEMY YPOKa 1 co3gaHune yCﬂOBMIZ 471 OCO3HAaHHOIo BOCNPUATUA HOBOIro Mmartepuara.



[loBTOpEHME

Q CooTHecuTe onnucaHne n nsobpaxkeHune:

A) ¥ MHOrorpasHuka 4 rpasy, BCE OHM HMeT OopMy TpeyroJbHHUEKA.

B) ¥ MpororpagEnkKa 6 rpasel, Bce OHM HMEIOT (ODMY KBaIparTa.

B) V muororpagEAKa 5 rpaHeit, oaHa wMeeT GOpMY HeTHIPEXVIrOMRHMKA, OCTANb-
HLI¢C —— TPCYTOALITHI(A.

) ¥V MHOroOrpaHauKs o rpaseit, 3 rpaamn uMeor QOpMY UPAMOYIOAbBHUKE, 2 pa-
HU — TPEeYroJbHHKA.

Oreer: | A B B r

| oTtBeT |

BxoxaeHue B TEMY YPOKa 1 co3gaHune yCﬂOBMIZ 471 OCO3HAaHHOIo BOCNPUATUA HOBOIro Mmartepuara.



Equauisr oobema

B Kuesckoi Pycn cywecrsoBa-
na mepa 3epHa — kapgp. (310
npumepHo 230 Kr pxu.) Xua-

Ha pucyske 10.22 BBl BHAUTE ABE

KOCTH Xe Mepunu Goukamu Kopobxu. Kakasa u3 HuxX BmecTuresibHee? YTo0bl OTBETUTH
v seapamu. B XIX B. cuctema

MEp XMAKOCTY UMena BUA; Ha 3TOT BONPOC, MOXXHO 3aIOJIHUTH OAHY M3 Kopobox,
ket HAOpPUMED, IMEeCKOM, & 3aTeM IpoBe-

1 wrod = 2 ByTeinam, PHMTHL, BeCh JHM TIECOK ITOMECTHTCSH 10.22

1 ByTeinb = 10 HYapkam.

B APYroit xopobke ¥ ecau BeCh, TO
3AIOJHUT JH OH ee NOJHOCTHIO.

~

InTp >> = %

50m

20Mm

30m

OpraHusauus n camoopraHmsaums yyawmxca. OpraHnsauus oopaTHom CBA3N



Enuaunel o0beMa

OxHaxKo pemHTh 3Ty 3agady MOXMK-
HO HMHAQYe — BBEIYHCJIUTHL 00'beMBI KO-
pobok. s aTOro HaM HY’KHEI egUHHA-
el obbemoB. MHTEepecHO, 4TO ele
B lpeBHem BaBuioHe eauHHIAMH
06’beMOB CHVKHIM KYyObl, peOpoOM KO- D 1 em
TOPEIX SABJIAJIUCE EAWHWUNEI AJIAHBI 6
(puc. 10.23). TouHO TaK e mocryna- 1em
IOT ¥ cendyac: o6nem kKyba ¢ pebpom
1 cM DPUHUMAIOT 38 OAMH KyOHUYeCcKuH
caamaverp (1 cm®), o6mem Kyba c pe-
bpom 1 M — 3a oxuH KyOMuUeCKHH Icm
merp (1 M°) u 7. . 1cm
B merpuueckou cucreme: 8 exn
1 M® = 1000 IIM3, 1 o = 1000 em?®,
1 ex® = 1000 »m°. 10:4¢

1cm

OpraHusauus n camoopraHmsaums yyawmxca. OpraHnsauus oopaTHom CBA3N



Enuaunel o0beMa

(\ Exvanna obbema, paBHasg OXHOMY KYyOH-
[ J YEeCKOMY AeIMMEeTpy, HMeeT M Apyroe Ha-
N 3Banue — aump. B murpax o0LIYHO H3Me-
PAIOT O00BEMEI JKHIKOCTEH M CBIODYYHX
BeIlecTB.

[ [lepeBog eanHUL,L 0ObeMa }

Konuyectso | ea. usm. =7? ef. U3M.
1 K =1000 pm?

1 E =1000 n

1 oM’ =1000 cm?

1 N =1000 cm?

1 cM> =1000 wMMm?

OpraHusauus n camoopraHmsaums yyawmxca. OpraHnsauus oopaTHom CBA3N



OO0BeM MPSIMOYIOJILHOTO IMapajiielienuieia

Briuuc-
“rauM o0’beMBbl HAIMAX KOPOOOK B KYOHUECKHX JenHMeTpax.
Ha ocHOBaEmMu opaHyxeBO# KOopobxku Baoss pebpa, pas-
HOro 3 am, yaoxarcs 3 kyouka (puc. 10.24, a). YTobs! BEI-
JOXUTH KyOmMKaMmu Bce ocHOBaHme, norpebyercs 2 Takux
paaa, T.e. 3 * 2 = 6 kybukos (puc. 10.24, 6). [lna 3amon-
HEHHS BCEH KOpOOKH KyOMKH HYIKHO YJIOKHTH B O CJIOEB,
TaK Kak ee BoicoTa pasHa b nqM. Takum obpasom, obbeM nep-
BO#t KOpo6KH paBeH 3 * 2 * 5 = 30 am° (puc. 10.24, ).

10.24

N — £ - 17|~ o o] oF-y iz o)V Nei=T K17/



OO0BeM IPAMOYTOJIBLHOIO TapasuieaenuIieia

Paccyxagasi aHAJOHYHO, MOJYYHM, 4uTO oO0BeM 3zene-
HOY KOpoOKH paBeH 4 * 3 - 2 = 24 am°. CremoBaTenbHO,
opaH)KeBasi KOpoOKa BMeCTHTeJIbHee 3eJIeHOM KOpoOKH.

ObparaTe BHAMAHHME, YTO KaXAad KOopoOKa mmeer
dopmy mapannenenunena. Y, BHIYMCAAS HX 00BEMEI, MbI
NePEeMHOMKHJIM HM3MEepeHMsA 3THX uapalielsiendnenos. Ta-
KM 00pas3oM, MBI OPHOLINA K NPABURY 6bliuUcaeHUus 00%-
3 eMa NPAMOY201bHO20 naparrerenuneda.

@

M

N

Scm

&0

ObveM npsamMmoyronbLHOro napannenenuvnega pa-
BEH NPOU3BEAEHMUIO TPEX ero U3MepeHWin: anu-
Hbl, LWUMPUHBLI U BbICOTbI.

[ npumep }

OpraHusauma n camoopraHusauus yvawmxcs. OpraHmsaumsa obpaTHOM CBSA3N



OO0BeM MPSIMOYIOJILHOTO IMapajiielienuieia

ITpumep 1. Haiinem ob/beM nNpaAMOYTroJLHOIO mapaJie-
JenuIena, U3MepeHUs KOoToporo pasHel 6 mm, 10 mm
7 15 mm:

61015 = 900 (Mxd).

ITpumep 2. Halijgem o6beM Kyba, pebpo KOTOPOro pas-
HO D 1.
5+5+5 =125 (am°).

ITpumep 3. Beipasum 4 an° B KyOGHUECKHX MEILIIME-
Tpax:
4 gn® = 4 - 1000 cm® = 4 - 1000 - 1000 Mm° =
= 4 000 000 mm® (mam 4 mua Mm®).

OpraHusauus n camoopraHmsaums yyawmxca. OpraHnsauus oopaTHom CBA3N



Pabotaem yCTHO

€ [vueshn IS

BMBEPHO MNW_HEBEPHO M Tena CROXeHbl W3 OAMHAKOBbIX KyGUKOB

(puc. 10.34); 06bem oaHoro Kybuka paseH 1 kybudeckoin eamnmue (1 Kyb. en.). BepHO ‘
BepHbl nu yTBEpXAeHUA?
HeBepHo‘
HeBepHo‘
BepHo ‘

¥ Puc. 10.34

1) Obvém 3enéHoro Tena paseH 9 kyb. ep.

2) OBbbEM KpacHOro Tena paseH 06BLEMY XENTOro Tena.
3) Ecnv cnoxutb napannenenunen us XenTbiX U cu-
HUX Kybukos, To ero obvém byaer pasex 20 kyb. en.
4) Obvém napannenenunena, CIOXEHHOro M3 Kpac-

HbIX U CUHUX KyDBUKOB, paBeH 0DBLEMY napannenenm-
nena, CNOXEeHHOro U3 XEeNnTbiX U 3eNeHbiX KyOuKOoB.



Paboraem ¢ y4eOHMKOM

qusHMK CTp.246 Ne 963 (1)

1) Kopobky 3anonHsioT kybukamu ¢ pebpom, paBHbIM
eauHunue anutbl (puc. 10.35). Ckonbko Kybrkos Bon-
[0eT B KOpobky? KakoB eé 0Obem?

3*4*3=36
KyOMKOB

Ob6bem paBeH 36 KyO.
eanHnL

o Puc. 10.35 MpakTukym



Paboraem ¢ y4eOHMKOM

Yl-IEBHI/IK CTp.246 Ne 963 (2) \»

2) Kybukun c pebpom 1 AM yknaabiBaloT B KOpobky,
UMeloLLLYI0 pa3mepbl 4 AM, 2 AM, 3 aAM. CKONbKO KY-
bukoB BoMaET B KOpobky? KakoB 0bbeEM KOpobkn?

4 * 2 * 3 =24 Kybuka

Ob6beM paBeH 24 om?

[MpakTukym



VLY A
6 yuesHuk | [ A

Bbipaszute: a) B Kybudeckux peummertpax: 1 m>, 4 M3, 42 m>;
6) B kybuyeckux caHtumetpax: 1 am>, 3 am>, 2 M3;
B) B Kybuyeckux munnumetpax: 1 cm?, 5 cm®, 3 am’.

‘1M3 =1 000 gm3 1 am3 =1 000 cm?®

\4M3 - 4000 oM3 3 M3 =3 000 cM3

‘42M3 =42 000 am> 2M> =2 *1000 * 1000 =2 000000 cm’

\1CM3 = 1 000 MM?

‘SCM3 = 5000 MMm° 3am° =3 *1000 * 1000 =3 000000 mm?

[MpakTukym




- [lo kakon doopMmyre MOXXHO BbIYUCINUTL
o0beM NpAMOYrosibHOro napannenenunena?

- PacckaxuTe, KaK 3arnoMHUTb COOTHOLLEHNE
eanHuu obbema?

- Kak Bbluncnntb 0o0bem kyba?

pedrekcua, gomallHee 3agaHume.



Q [omalHee 3agaHue
—

Y4eOHuK: Tema 10.3 CTp. 244 — 246 YnTaTb.
[TuCcbMeHHO B TeTpaasax BbiNONHUTL: N2 964 (a);
Ne 965.

[NooBenoeHwne ntoros, pedriekcus, JoMallHee 3agaHune.



1o cBaaHus,
pebsTa!
Cnacunbo 3a ypok.
Xopouwero Bam
OHA !
A ycnexoB B y4yebe.




